

ТЕМ, КТО ВЫЖИЛ В АФГАНЕ...

В Россонах отметили 34-ую годовщину вывода войск из Афганистана и почтили память воинов-интернационалистов



Клястицкие школьники вручают сувениры воинам-афганцам.

160 сыновей Витебщины не вернулись домой из Афганистана, среди них четверо россонцев: Николай Белодед, Сергей Королькевич, Пётр Ларьков, Василий Лазаренко. Их имена увековечены на памятном знаке в райцентре.



Воины-интернационалисты Россонщины.

Первый груз «200» пришёл в Дворище

Впервые эхо той войны отозвалось в Россонах в 1983 году. Весть о гибели двадцатилетнего Петра Ларькова потрясла не только его семью, но и весь Россонский район.

Младший сержант Пётр Ларьков погиб, выполняя боевую задачу в населённом пункте Вардак под Кабулом. Отделение под командованием Петра преследовало противника. Часть душманов была уничтожена, некоторым удалось скрыться в горах. По возвращении группа Петра попала в засаду. Солдаты самоотверженно оборонялись, в перестрелке командир, Пётр Ларьков, погиб. За мужество и героизм молодой сержант посмертно награждён орденом Красной Звезды.

Жизнь, оборванная в расцвете

Весной 1984 года как гром среди ясного неба ворвалась страшная весть в семью Королькевич. Сергей призывался на службу из Ленинграда, попал в Афганистан в октябре 1983 года. Сержант Королькевич служил в артиллерийских войсках, был командиром миномётного расчёта. При выполнении боевого задания погиб. За мужество и героизм Сергей Геннадьевич посмертно награждён орденом Красной Звезды и медалью «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа».

Беда приходит без приглашения

Николаю Белодеду было всего 19. Гвардии рядовой Белодед службу в Афганистане проходил с 20 октября 1986 года водителем-электриком. Ровно через год, при выполнении боевого задания Николай погиб. За мужество и героизм посмертно награждён орденом Красной Звезды и медалью «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа».

Афганистан – особая страница

15 февраля у памятного знака воинам-интернационалистам собрались ветераны войны в Афганистане, представители власти, предприятий и организаций, молодёжных и общественных организаций, школьники, чтобы почтить память погибших.

– Мы воздаём дань уважения и благодарности военнослужащим, выполнявшим воинский долг в горячих точках, – обратился к собравшимся председатель Россонского районного Совета депутатов Геннадий Фёдоров.

– Война в Афганистане вписала особую страницу в летопись Вооружённых Сил Республики Беларусь, стала символом верности военной присяге и солдатскому долгу. Воины-афганцы – сегодня живой пример героизма, гражданственности и патриотизма для молодёжи.

Глава депутатского корпуса района подчеркнул, что подвиг стоит на высоком нравственном пьедестале, венчая собой лучшие качества человека-патриота.

Председатель районной организации ОО «Белорусский союз офицеров» Григорий Русинович добавил, что никакими словами не утешить боль родных и близких погибших ребят. Ничем не восполнить потери войны в Афганистане. Для сотен тысяч советских солдат и офицеров горные тропы и ущелья стали местом боевого крещения, школой колоссальных испытаний без

скидок на звания и регалии. Минутой молчания собравшиеся почтили память погибших воинов-афганцев и отправились в библиотеку на тематическое мероприятие.

Мы – помним

В этот день учащиеся Клястицкой школы имени В. А. Хомченовского побывали на могиле Николая Белодеда в Лапещино. Вспоминая отважного земляка, школьники дали клятву беречь мир, хранить героическое наследие дедов и отцов.

Когда-то я прочла замечательное высказывание советского писателя Фёдора Абрамова, – отметила директор школы Татьяна Мельман, – который сказал, что народ умирает, когда становится населением. А населением он становится тогда, когда забывает свою историю. Так вот сейчас наша задача – не превратиться в население.

Историческую память называют важнейшим фактором патриотического воспитания и укрепления нации. Если нация не имеет исторической памяти, то она не имеет и будущего.

Дальнейшие мероприятия разворачивались в школьном музее, где одна из экспозиций посвящена Николаю Белодеду.

Боль, щемящая сердце...

В памятный день ветераны-афганцы собирались вместе, чтобы вспомнить нелёгкую службу, сослуживцев-однополчан, помянуть боевых товарищей, не вернувшихся с полей сражений. На их могилы положили венки и живые цветы. И, как обычно, вот уже в 34-ый раз по дороге с кладбища заехали к матери Сергея Королькевича, Евгении Петровне. И снова воспоминания, слёзы на глазах и боль, щемящая сердце...

Ирина ГОРЕЛИКОВА